
COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ORIGINALE                      N° 30 del 27/10/2015

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE IACOPINI ALL'OGGETTO: 
"  PER  I  PROFUGHI  PERMESSO  UMANITARIO  TEMPORANEO  DI 
LIBERA  CIRCOLAZIONE  IN  EUROPA,  NO  ALL'ACCOGLIENZA  IN 
STRUTTURE PUBBLICHE, CREAZIONE DI UN FONDO PER I RIMPATRI" 

L'anno duemilaquindici, il giorno  ventisette del mese di  ottobre  alle ore 18:30, nella 
Sala  Consiliare  del  Palazzo Comunale,  previo  esaurimento  delle  formalità  prescritte 
dalla  Legge  e  dallo  Statuto,  vennero  convocati  a  seduta  i  componenti  del  Consiglio 
Comunale.

All’appello iniziale risultano:

1 GAMBAZZA MARIA 
GIOVANNA

Presente 8 RIZZO DINO Presente

2 CONCARI LUCA Presente 9 FAROLDI LICIA Assente
3 CAROSINO STEFANO Presente 10 LEONI GIANARTURO Presente
4 CASSI FABRIZIO Assente 11 CAPELLI STEFANO Presente
5 CATELLI GIAN LUCA Presente 12 MICHELAZZI LAMBERTO Presente
6 BURLA ANGELO Presente 13 IACOPINI CINZIA Presente
7 CREMONA ANGELO 

EMILIO
Presente

Totale Presenti: n. 11
Totale Assenti: n. 2

Partecipa  all’adunanza  Il  Segretario  Comunale,  Dott.ssa  Laura  Ravecchi,  il  quale 
provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco Maria Giovanna Gambazza assume 
la  Presidenza e dichiara aperta  la  seduta per  la  trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto.
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OGGETTO:  MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE IACOPINI ALL'OGGETTO: " PER I 
PROFUGHI PERMESSO UMANITARIO TEMPORANEO DI LIBERA CIRCOLAZIONE IN 
EUROPA, NO ALL'ACCOGLIENZA IN STRUTTURE PUBBLICHE, CREAZIONE DI UN 
FONDO PER I RIMPATRI" 

IL CONSIGLIO COMUNALE

 Il  Sindaco  introduce il  punto di  cui  all’oggetto  relativo  alla  mozione  allegata (v.  All.  A)  presentata  dal  
Consigliere Iacopini circa la questione dei profughi e cede la parola al Consigliere stesso il quale  procede ad 
illustrare  più ampiamente  l’argomento.

Il Sindaco a sua volta  precisa che il tema è regolamentato da leggi alle quali i Comuni devono attenersi, in  
linea anche con le indicazioni delle Prefetture di riferimento. Si sofferma quindi sul progetto “Terra d’asilo,  
accoglienza,  integrazione  e  tutela  per  i  richiedenti  asilo,  rifugiati  politici  e  vittime  di  tortura/violenza” 
spiegando che questo progetto viene implementato con risorse erogate da Regione e Stato in base ai piani 
di zona e non con risorse provenienti dai bilanci comunali. Rende noto che a livello distrettuale sono 65 i  
posti disponibili e che con l’AUSL vengono anche definite, col servizio Spazio salute immigrati,  attività a  
tutela della salute e percorsi di cura specie su persone vittime di violenza e torture. Ricorda poi il progetto 
avviato dalla Regione in materia di asilo e rifugiati. Fa presente che ci sono inoltre corsi di alfabetizzazione, 
percorsi di inserimento scolastico, attività di mediazione linguistica e culturale, mentre la pronta accoglienza 
è regolata in base a un protocollo provinciale sottoscritto con Questura e Prefettura atto a formalizzare le  
domande d’asilo per migranti rifugiati. Quindi Questura e Prefettura svolgono un ruolo cruciale proprio nella 
fase della domanda  d’asilo che permette poi l’accesso alla rete dei servizi. Rileva che Il Comune di Busseto  
interagisce e collabora alla realizzazione di tutti questi progetti anche se sul nostro territorio comunale  non ci 
sono   migranti con lo status di rifugiati. Anticipa quindi il proprio voto sfavorevole alla mozione per i motivi  
sopra esposti. 

Il  Consigliere Leoni  esprime un proprio dubbio sulla questione  circa la possibilità per il Sindaco di aderire  
ad  una  tale  richiesta  e  circa  la  legittimità  della  stessa  a  livello  di  Unione  Europea.  Chiede  quindi  un 
approfondimento  in  tal  senso  per  poter  eventualmente  rinviare  l’argomento  ad  una  prossima  seduta 
consiliare.

Il Sindaco precisa che la maggioranza,  confrontatasi  in proposito,  non è d’accordo con questo tipo di  
proposta  indipendentemente dal  fatto che questa  possa essere più  o  meno  realizzabile.  Propone di  
procedere comunque alla votazione della mozione e nel caso ci siano ulteriori sviluppi in proposito a livello  
nazionale ed europeo si potrà poi tornare a parlarne in Consiglio Comunale.   

Il  Consigliere  Capelli  esprime dichiarazione di  voto contraria in quanto la propria formazione politica ha 
un’altra visione a tal proposito anche se poi ci sono punti  d’accordo sulla necessità di accelerare le pratiche  
a riguardo di queste problematiche.

Il Sindaco pone in votazione la mozione in oggetto con il seguente esito: 

Voti favorevoli n. 1, contrari n. 8 (maggioranza + Capelli), astenuti n. 2 ( Leoni e Michelazzi), espressi in 
forma palese ai sensi di legge da n. 9 Consiglieri votanti e n. 11 Consiglieri presenti,

   
DELIBERA

-  di  non approvare la mozione presentata dal  Consigliere  sulla  questione dei  profughi il  cui  testo viene 
allegato al presente atto per formarne parte integrante:
- All. "A" ;

Il Sindaco, esauriti gli argomenti posti all’ordine del giorno, dichiara sciolta la seduta consiliare. 
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Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario Comunale
    Maria Giovanna Gambazza     Dott.ssa Laura Ravecchi
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COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

Deliberazione del Consiglio Comunale
N. 30

DEL 27/10/2015

Oggetto: MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE IACOPINI ALL'OGGETTO: " 
PER  I  PROFUGHI  PERMESSO  UMANITARIO  TEMPORANEO  DI  LIBERA 
CIRCOLAZIONE IN EUROPA, NO ALL'ACCOGLIENZA IN STRUTTURE PUBBLICHE, 
CREAZIONE DI UN FONDO PER I RIMPATRI" 

RELATA DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto 

visti gli atti d’ufficio

ATTESTA

Che la presente deliberazione:
 viene pubblicata nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 09/11/2015 al 
24/11/2015 

Busseto, lì 09/11/2015

L' addettoStefania Macchidani / INFOCERT SPA
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